



■黃蘊瑤贏得一面有血有淚的銀牌後表現激動。香港文匯報記者徐慧華攝

斷骨爆肺 跳完40圈 東瀛將帶傷奪銀

香港文匯報訊（記者 徐慧華 廣州報道）港隊昨日在亞運會武術、場地單車和桌球項目共進賬1金2銀1銅，其中單車隊在賽場上寫下賺人熱淚一幕。黃蘊瑤於女子記分賽決賽中，一度與隊友刁小娟雙雙炒車，但她在右邊肋骨骨裂及爆肺情況下，發揮永不放棄精神，忍痛爬上戰車，畢餘下40圈，最終「皇天不負有心人」，負傷贏得有血有淚的亞運銀牌，成為香港人的驕傲！



■黃蘊瑤賽後坐輪椅赴醫院驗傷。
香港文匯報記者徐慧華攝

黃蘊瑤(Jamie)及刁小娟昨日為港隊殺入記分賽決賽，全程80圈的決賽極為緊湊，比賽初段已發生意外，但車手未見大礙，2名港將亦未受影響。不過戰至第39圈卻出現轉捩點，一眾車手於衝分圈加速搶分時，韓國車手於彎位失控跌倒，撞倒次位的黃蘊瑤，尾隨其後的刁小娟、國家隊的湯科蓉和一名日本車手閃避不及，連同戰車輾過黃蘊瑤身上，刁小娟因而飛前10米倒地。事件導致5名車手受傷，場上一度慘叫連聲，黃蘊瑤及刁小娟更躺於地上掩腹掙扎。

由於後排車手未受影響，賽事於發生意外後繼續進行，港隊眾教練連忙上前觀察傷勢，並鼓勵2名港將繼續比賽，黃蘊瑤在教練攏扶下忍痛再上戰車，追回比賽車群，惟刁小娟因左肩位置斷骨，未能再上戰場，最終退賽及被送院治療。

黃蘊瑤負傷戰畢餘下40圈賽事，更於比賽後段發力突圍，於最後2個衝分圈搶得關鍵3分，由第3名升上次席，最終取下個人首面亞運銀牌。總教練沈金康賽後為黃蘊瑤以紙板及膠布暫時承托肋骨位置，然後一仆一拐踏上頒獎台，掛上來之不易的銀牌後哭成淚人。

「哭不是因為痛！」

黃蘊瑤賽後坐上輪椅接受訪問時，依然心情激動，哽咽道出支撐自己受傷後堅持比賽的動力：「下屆奧運及亞運將取消記分賽，世界盃賽事都會陸續取消這項，所以這比賽對我來說很重要，不想錯過這最後機會及浪費一直以來的努力。受傷時看見分牌知道自己還有希望後，就希望立即繼續比賽，比賽中雖然很痛，但我一直想著要為自己及受傷退賽的隊友刁小娟比賽下去，爭取夢寐以求的獎牌。」黃蘊瑤話畢不禁流下眼淚，用盡全身力量拋下一句：「哭不是因為痛，是因為能夠完成自己的夢想而激動。」

沈金康被黃蘊瑤負傷奮戰的精神大為感動：「她堅持的精神令我很感動，她是很勇敢的運動員，比賽時我一直測着她的心跳，受傷後她因痛楚及發力突圍，心跳一度跳升至每分鐘207次，我不知道當時她怎樣撐下去，但我相信如果不是她的精神堅持自己，根本不可能堅持比賽及贏得獎牌。」

堅持再戰公路賽

黃蘊瑤及刁小娟賽後被送往醫院治療，黃蘊瑤其後已可出院，刁小娟則需繼續留醫。醫院檢查報告顯示，黃蘊瑤出現右側氣胸，伴右肺輕度挫裂傷，右側第6前肋局部骨皮質斷裂；黃蘊瑤表示醫生建議她休息2周，但她以往在記分賽也曾斷過肋骨，認為自己仍可堅持完成20日及23日舉行的公路計時賽及公路賽，繼續發揮港人永不放棄的精神。

(尚有亞運新聞刊A26及A28)

曾蔭權祝願早日康復

香港文匯報訊 黃蘊瑤負傷忍痛堅持拚盡完成比賽，最終為港贏得一面有血有淚的銀牌，其永不放棄的精神感動全港市民，賺人熱淚，正在休假的行政長官曾蔭權和民政事務局局長曾德成昨日發表聲明祝願黃蘊瑤和刁小娟早日康復。

曾蔭權在特首辦facebook網站表示，女子單車選手黃蘊瑤雖然在場地記分賽不幸受傷，但仍堅持作戰到底，最終奪得亞軍，她不屈不撓、堅忍不拔的體育精神，值得尊敬與學習，他祝願兩位負傷的選手黃蘊瑤及刁小娟早日康復，再戰賽場。

曾德成讚揚發揮體育精神

民政事務局局長曾德成說：「黃蘊瑤在意外後仍堅持繼續比賽，最後勇奪銀牌，發揮高度的體育精神，十分感人，實在令大家欽佩。」曾德成並致電單車隊總教練沈金康，託他轉達對黃蘊瑤及刁小娟的慰問，祝願二人早日康復。

耿曉靈女子長拳添第3金

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報道）香港武術隊刷新亞運參賽成績新紀錄，16日在廣州南沙體育館舉行的最後一天武術套路比賽中，耿曉靈獲得女子長拳冠軍。遺憾的是，在同一天進行的男子太極拳太極劍全能比賽中，上屆亞軍黑志宏衝擊獎牌未果，僅得第5。至此，香港武術隊已完成本屆亞運會比賽，獲得1金2銀，實現亞運會參賽的最好成績。

代表港隊首次參加亞運就獲得金牌，這讓09年東亞運長拳冠軍耿曉靈感到高興，不過比賽完接受記者採訪時則表示，「比賽完真想大哭一場。」

耿曉靈為備戰此次亞運會，已1年沒有回家，不僅壓力大，可以說是「身心俱疲」。她又指金牌真的來之不易，她的膝蓋和腳踝都有傷，腿部肌肉也拉傷，不過教練和隊友一直都給予幫助和支持，所以也要特別感謝教練，也把這塊金牌作為禮物送給立正教練。



■耿曉靈(左2)為香港拿下今屆亞運第3金。 新華社



■刁小娟坐在地上痛哭。
香港文匯報記者徐慧華攝

運動員 血淚鑄獎牌

香港文匯報記者
徐慧華 廣州報道
亞運手記

一面亞運獎牌對一些香港市民來說可能只是一時的光榮，感動及興奮過後便會拋諸腦後，但對運動員來說，一面獎牌是場外十年努力、場上流血流淚換來的成果，黃蘊瑤昨日就親身活現了運動員的血淚史。

黃蘊瑤骨裂及爆肺下奪得一面亞運銀牌，贏得全場觀眾掌聲，亦令在場親身見證的小記感動得「眼濕濕」。昨日小記於場上採訪及拍攝時，與其餘行家均期待正在前列位置的黃蘊瑤及刁小娟為港爭金，豈料一聲慘叫，小記於鏡頭下看到的是2位車手跌倒在地，現場更不時傳出哭聲及慘叫，不禁呆立當場。

正當小記心酸得不忍目睹之際，

卻聽到在場館高層指揮的教練沈金康大叫「起來！上車！」小記當時第一時間未能理解沈教練何解不講人道，2名受傷港將痛苦滾地還被一群助教推上車再戰，但在賽後聽到負傷堅持比賽、勇奪銀牌的黃蘊瑤發表感想時，小記才明白自己錯怪了教練，也理解了教練的良苦用心。

黃蘊瑤賽後在接受採訪時說：「哭不是因為痛，是因為不想浪費9年的心血。」這句話讓小記為之動容。一面銀牌相信不僅治癒了意外造成的傷痛，更彌補了9年來的汗與淚。黃蘊瑤，你的心血沒白費，你的勇敢為香港人上了寶貴一課，謝謝你！